

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年2月2日 星期四
癸卯年正月十二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9373期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 马永孝 今日4版

市五届人大四次会议在昭阳闭幕

郭大进主持并讲话 杨承新罗永斌王斌等在主席台就座

本报讯(记者单虹)2月1日上午,昭通市第五届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在昭阳胜利闭幕。

第三次全体会议应到代表431人,实到385人,符合法定人数。

会议由大会执行主席、省人民政府副省长、昭通市委书记郭大进主持。

担任本次大会执行主席的还有:杨承新、罗永斌、王斌、胡江辉、戈昌武、陶毅、陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康庚、董世新。

大会表决通过了昭通市第五届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于昭通市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于昭通市2022年地方财政预算执行情况与2023年地方财政预算的决议、关于昭通市人大常委会工作报告的决议、关于昭通市中级人民法院工作报告的决议、关于昭通市人民检察院工作报告的决议。

郭大进在闭幕大会上作了饱含深情的讲话。他说,昭通市第五届人民代表大会第四次会议,经过与会代表的共同努力,圆满完成了各项议程。这些天来,大家一起热议昭通发展大计。

“回望来时路,我们豪情满怀;展望未来路,我们信心满满。”郭大进指出,党的十八大以来,习近平总书记十分关心关注昭通。在省委、省政府的坚强领导下,在广东省及东莞、中山、深圳等市的对口帮扶下,在中央、省属单位的倾情帮助下,昭通如期实现了脱贫摘帽,35.47万群众搬出大山,992公里的高速公路形成昭通的交通主骨架,昭通人民实现了“昭明通达”的千年梦想,昭通这片革命的



2月1日上午,市五届人大四次会议在昭阳闭幕。 记者 张广玉 摄

热土书写了新时代的传奇,在历久弥新的进程中始终充满活力,充满着神奇的魅力。

郭大进指出,党的二十大胜利召开,习近平总书记为我们擘画了社会主义现代化强国的宏伟蓝图。新时代的昭通有新的使命任务,在省委“3815”战略的指引下,要继续深入实施乡村振兴、产业兴市、交通强市、城乡融合、生态优先、人才支撑“六大战略”;要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,把握高质量发展的根本要求,着力推动质量变革、效率变革、动力变革;要认真贯彻新发展理念,推动高质量发展;要进一步强

化责任感、使命感、紧迫感,不能简单地坐而论道,要振作起来,起而行之,努力勃发新气象,闯出一条跨越式发展的新路子。

“我们要肩负重任,继往开来、守正创新,热爱事业到感动自己,努力奋斗到感染别人。”郭大进强调,要以每个人的奋斗、每个单位的奋斗、每个市场主体的奋斗,努力开创昭通高质量发展新局面;要只争朝夕,实干为要,领导干部既要当好“指挥员”,还要当好“战斗员”,对重大项目要到一线去推动,用心用情用力为企业服务,千方百计调动群众的积极性、创造性。大家要以钉钉子精神抓

好落实,把“十四五”规划的蓝图尽快转化为“施工图”,转化为明天大美昭通的“实景图”。

“征途漫漫,惟有奋斗。”郭大进强调,要牢记习近平总书记的嘱托,坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署,在省委、省政府的正确领导下,接续奋斗、砥砺前行,努力让昭通再现“小昆明”的辉煌。

本次全体会议在主席台就座的除主席团成员外,还有市人民政府副市长,市政协副主席,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,昭通军分区司令员,市国家安全局局长,昭通学院党委书记、院长。

市政府召开2023年首场新闻发布会

本报讯(记者钱江)2月1日,昭通市第五届人民代表大会第四次会议闭幕后,市人民政府随即召开2023年首场新闻发布会。

市委副书记、市长杨承新及各位副市长就媒体关注的打造“三个千亿元产业”、推进综合交通建设、昭通古城保护等回答了记者提问。

发布会上,杨承新围绕“五个势”介绍了昭通经济社会发展情况。杨承新指出,态势上是“进”,经济稳中有“进”;去年克服了多重压力,实现投资稳步增长、产业转型稳健、发展动能强劲,产业投资增长37.2%,占比达到33.1%,地区生产总值增长3.7%,规模以上工业增加值增长3.8%,固定

资产投资增长7.3%,经济社会发展实现稳中有进。形势上是“好”,机遇持续向“好”;当前,国家和省系列政策机遇交汇叠加,昭通赶超跨越面临千载难逢的机遇,昭通独特区位优势、矿产资源优势、绿色能源优势、特色农业优势、人力资源优势“五大优势”加快向发展优势转变。攻势上是“足”,发展信心“足”;在去年的目标设定上,昭通将努力实现地区生产总值增长7%左右,规模以上工业增加值增长15%以上,固定资产投资增长9%左右,社会消费品零售总额增长10%以上,用“快”把去年落后的进度抢回来,用“快”把当前发展的短板补起来,用“快”把同周边地区的差距

赶上来,用“快”来促成赶超跨越发展。气势上是“拼”,体现敢打善“拼”;体现“拼”的耐力,全力抓系列三年行动;体现“拼”的定力,全力办好民生实事;体现“拼”的魄力,推进10个领域100个重大项目建设,加快100个重大产业项目建设,办好10件惠民实事,拼尽脑力、拼尽体力、拼出动力,用拼的姿态、拼的意识、拼的劲头、拼的毅力,确保今年如期完成各项目标任务。位势上是“变”,积极主动求“变”;推进动能之变、作风之变、发展之变的“三场巨变”,久久为功、主动思变,打破“本身基数小、增幅也不大”的现状,实现在全省“总量靠前、人均居中”的位势之变。

杨承新介绍,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是“十四五”承上启下的关键之年。发展蓝图已经绘就,关键在抓落实。在新的征程上,将始终保持“咬定青山不放松”的坚韧态度、“越是艰险越向前”的奋进精神、“斗罢艰险又出发”的顽强意志,全力抓好各项工作任务落实,确保完成今年目标任务。

胡江辉、王东锋、杨建军、夏维勇、刘和开、马洪旗、胡智雄出席新闻发布会。

人民日报、人民网、新华社、新华网,云南日报、云南网、昭通日报、昭通广播电视台等媒体记者参加新闻发布会。

昭阳建设高标准农田5万余亩

本报讯(云南日报记者沈迅通讯员 严格)眼下正是开展农田水利建设的黄金时期。昭阳区聚焦高标准农田建设项目等重点,扎实推进冬春农田水利基础设施建设,为农业发展、粮食生产、农民增收提供更加坚实的水利保障。

在昭阳区旧圃镇三棵社区高标准农田项目施工现场,记者看到数台大型机械正在繁忙作业,一派热火朝天的施工场景。该项目总投资700余万元,改良土壤3800亩,修建水渠7.05公里、蓄水池2口、田间道路10.718公里,打造水稻绿色优质高效示范农田2000亩。项目惠及群众1480户5800人。

2022年,昭阳区高标准农田项目总投入6480万元,将建设高标准农田5.438万亩,主要分布在北闸街道、旧圃镇、洒渔镇、守望回族乡等地,包括土壤改良4.62万亩,新建泵站3座,铺设输水管道33.83公里,衬砌排灌渠道15.66公里,修建蓄水池45口、田间道路183.18公里,实施管灌5500亩。目前,各项工作正有序开展。

威信开展农资打假专项行动

本报讯(通讯员 王文相)连日来,威信县抓好春耕备耕工作,规范农资市场秩序,护航春耕生产。

威信县农业农村局农业综合执法大队按照部署要求,分散到各类农资经营网点,重点围绕种子、农药、肥料、兽药、农产品质量安全等领域开展执法检查。

在执法检查中,执法人员对农资经营主体有无经营许可证,农资产品说明书、标签、包装标识是否规范等常规检查事项进行仔细核验。

“为了维护农业生产安全、农资安全,维护群众的合法权益,整顿市场秩序,特开展此次专项打假行动,主要对农产品市场、乡(镇)集镇、散小农资销售网点进行检查,严厉查处经营假冒伪劣农资产品行为。”威信县农业农村局相关负责人如是说。

据悉,此次农资打假专项行动从1月1日开始至4月10日结束,旨在抓好春耕备耕工作,确保全年粮食和重要农产品稳产保供,守牢粮食安全底线。

征程万里风帆劲 笃定实干奏强音

——热烈祝贺市五届人大四次会议、市政协五届二次会议胜利闭幕

战鼓催征,春旗扬帆。在全体人大代表、政协委员的共同努力下,备受全市人民瞩目的市五届人大四次会议、市政协五届二次会议圆满完成各项议程胜利闭幕了。我们对市两会的圆满成功表示热烈祝贺!

这次市两会,是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化幸福美好新昭通开局起步的关键时期,召开的一次十分重要的大会。两会期间,人大代表和政协委员以饱满的政治热情、昂扬的精神状态,认真履行职责,积极建言献策,共商发展大计,谋划了一系列重大战略举措,既有实招也有新招,既有延续又有开

拓,吹响了跨越发展的集结号,再次将民主、团结、求实、奋进写在波澜壮阔的时代画卷上。两会取得的丰硕成果,必将进一步动员和激励昭通各族儿女,以更加坚定的信心和昂扬的斗志,全力推动经济社会高质量发展。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是“十四五”发展承上启下的重要之年。市两会胜利召开,为全年工作指明了方向、明确了目标。昭通正处在大有可为的机遇期、加快发展的黄金期、动能转换的关键期,推动全市经济向上向好,努力实现全年预期目标,必须坚持不懈巩固拓展脱贫攻坚成果,书写乡村振兴新篇章;千方百计释放内需潜力,打造经济增长新引擎;不遗余力壮大特色产业,增强持续发展新动能;持之以恒筑牢发展支

撑,实现基础设施新跨越;全力以赴推动双向融合,构建城乡发展新格局;久久为功抓好绿色发展,筑牢生态环境保护新屏障;坚定不移推进改革创新,打造开放发展新高地;全心全意增进民生福祉,彰显共享发展新作为;竭尽全力防范化解风险,营造安全发展新环境。

人心齐,泰山移。在新征程上续写新的荣光,需要我们心往一处想,劲往一处使,智往一处谋,齐心协力、接续奋斗。要坚定捍卫“两个确立”,把坚决做到“两个维护”作为最根本、最持久、最强大的动力,确保习近平总书记重要讲话精神和党中央大政方针在昭通落到实处;要锚定目标、矢志奋斗,牢牢扭住发展这个第一要务,铆足干劲,把“要干的事”干好,在实现赶超奋进上展示新作为;要心系人民、践行为民服务宗旨,常怀亲民之心,善谋惠民之

策,多行利民之举,用实实在在的民生“温度”标注幸福“刻度”,在增进群众福祉上体现新担当;要珍视团结、维护团结,更好发挥党委总揽全局、协调各方的作用,不断巩固和加强全市各族人民大团结,在凝聚干事合力上展现新气象。

征程万里风帆劲,笃定实干奏强音。新时代的昭通有新的历史使命,我们没有时间喘口气、歇歇脚,只有保持如磐石的信心、只争朝夕的劲头和一往无前的奋斗姿态,只有拿出差人、不服输、不落后的拼搏精神,才能把美好的愿景变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,乘势而上、奋勇争先,踔厉奋发、勇毅前行,以实干唱响新时代的强音,以奋斗谱写新征程的华章,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的昭通篇章!

